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Hirdetések díjtétel szerint,
■aly kívánatra mindenki»* díjmentesen raogküldetik. 

Hirdetési megrendelések, elSlaelési és hirdetési dijak » kiadé- 
b irataiba klldeudők.

MindennemQ flaatéa teljesítési helye Seprőn.

Obstrukczió vagy liazabeszélés1?!..
Sopron, november 22.

Két hete már, hogy tárgyalják a kép­
viselőháziján a költségvetést és nap-nap 
után egy egész ármádia ellenzéki képviselő 
beszédét kell az országnak megemészteni, 
— hogy talán karácsonyra megkezdjék a 
törvényjavaslat részletes tárgyalását.

Mi ez? Obstrukczió vagy hazabeszélés?
Azt hisszük, hogy az utóbbi. Mert a 

ki az ellenzék során elhangzott üres beszé­
deket végig elolvassa, az menten kiérezi, 
hogy ezek a szónokok annak a félelemnek 
hatása alatt beszélnek, hogy sietni kell 
biztosítani a mandátumot.

Minden szó az ablakon kifelé száll és 
ezért egyfelől nagy mértékben túlzott, más 
felől vagy teljesen alaptalan vagy igen kis 
alappal bir. Ez ugyan sem nem igazolás, 
sem nem indokolása, a sok szenvedélyes 
üres beszédnek, hanem azért ez az egy­
szerű tényállás.

Ennek eredménye aztán az. hogy a 
„kényszeritett önkéntesek“ felkutatják 20 
év parlamenti történetét; összeszednek min­
den pletykát, rózsafüzért csinálnak a leg- 
képtelenehb vádakból és szótárt a Kraftaus- 
dvuckok-ból, hogy hatást idézzenek elő. Es 
mondhatjuk, hogy az ellenzék e tekintet­
ben csak akkor jutalmazza szónokait tapssal, 
hagyanusitnak, plctykáznak és frivr 1 anekdo­
tákat mondanak. Ekkor aztán Asbóth János 
ur dicső czuczlija ép úgy tetszik, mint llouk

Jancsi papi intelme az eskü szentségéről; 
sőt Ugrón Zoltán képtelen és értelmetlen 
szófaragása is kiérdemli nem csak a közép­
szerű klakk. de még Apponyi gróf tetszé­
sét is. Ez bizonyítja, hova képes süllyesz­
teni a pártszenvedély az ízlést és judi- 
cziumot.

Még ennél is jellemzőbb, hogy pártunk 
szónokai magas színvonalon, szigorúan tár­
gyilagosan beszéltek. Papp Géza ép úgy. 
mint Pulszky; és Berzeviczy ép úgy, mint 
Láng, — hogy a kormány tagjainak szak­
szerű, kitűnő fejtegetéseiket ne is említsük. 
De jutalmuk nem volt kellő méltatás, ha­
nem gyanúsítás.

Ezt nevezik az ellenzéken tárgyila­
gos vitának és magas parlamenti színvo­
nalnak !

Ehhez járul még, hogy a többséget 
anyagi érdekkel, szolgaisággal gyanúsítják ; 
a tudatlan pap és nem pap képviselők azt 
hiszik, vagy legalább affektálják, mintha 
hinnék — hogy kitartott (ezt a szót ők 
tették parlamentárissá). az, a ki becsületes 
munkával megkeresi kenyerét: hogy csak 
az lehet független és önzetlen, a ki az el­
lenzéken kap viczinális vasutat, slipper- 
szállitást és igazgatótanácsosságot: a vagy 
bérel regálét és kap dohány-engedélyt. Még 
odáig st'm jut logikájuk, hogy ha magukat 
bepiszkolni nem akarják, akkor nem gya 
nusithatják, ilyen dolgok alapján a kormány­
pártot sem. Valóban <• adóijuk a többség 
türelmét, hogy nap nap után elnézi ezt

a gyerekes padkázást, durva viczezelődést 
és csúnya gyanúsítást. Hiszen tiszteletre 
méltó limit, sok érdem és becsületes 
munka van ennek a pártnak háta mö­
gött, holott g y a n u s i t ó i még eddig 
ellenzéki szónoklatokon ós népbolon- 
ditáson kívül, más érdemet felmutatni kép­
telenek.

Ha szalonban vagy irodában ezek a 
büszke urak úgy beszélnek az ország 
képviselőivel és vezérférfiaival, a mint be­
szélnek hozzájuk az ország színe előtt, a 
legkeményebb rendreutasításban és álta­
lános megbotránykozásban részesülnének, 
mig most úgyszólván ünnepük, bátorítják 
és biztatják őket Apponyi Albert gróf, 
Ugrón Gábor és más ellenzéki vezérférfiak, 
a kik pedig gyakran panaszkodnak a 
parlament színvonalának sülyedése miatt 
és azt hirdetik, hogy ők magas légkörben 
mozgó, ideális emberek és politikusok. No 
ha valóban ilyenek ők, akkor ne adtak 
volna rossz példát fanatikus híveiknek, 
akkor ne beszólt volna Apponyi Albert 
gróf mocsárról és miazmáról csak azért, 
mert a többség az ő táborába nem megy 
át és Ugrón Gábor ne beszólt volna bérlő 
társaságról és kibérelt országról, csak 
azért, mert a hatalom nem az ő kezé­
ben van.

Hanem hát a czéljuk: a lejáratás. 
Erre eszköz: Oalumniire audacter semper 
aliquid haeret — a nagy közönségnél. 
Ezért keli a többségnek és lapjainknak

TARCZA.
Miléva.

— A .Soproni Újság* eredeti tirizája —

Irt»: Móra István
I.

fiománezimk nevezem, pedig a Bacskuliu 
hiszi, drámájának is nevezhettem volna. De hát 
aszó]), fiatal pápa lönénele mégis vsak olyan 
lírikus Insioria, liogy jobb lesz igy.

Drámának befejezetlen is volna, ámbár az 
élet többnyire befejezetlen történeteket komponál 
s a költői igazságszolgáltatással keveset törődik.

Sokat találkozom a pópával. Esteliden le­
leereszkedik a csónakjával a tikiunkig, én meg 
szeretek az ö faluja környékén csavarogni túl a 
liszán, igy aztán napjában köszöntjük egymást, 
mikor találkozunk.

Nagyon szép ember. Az egyetlen szőke ráez 
pap különben, a kit ismerek. Hasonlít valamit 
Nikisekhez, de önkénytelen, rendezetlen a szép­
sége. Es egész fiatal még. Egészséges, piros ar- 
(,zát valami erősen visszattikrődző, tisztult lemon­
dás teszi (eltűnővé. Lehet különben, hogy rám 
azért tett első megismerésre is erős benyomást ez 
az ember, mert ismertem hallomásból azelőtt is a 
szomorúsága történetét, mert különben kevés gon­
dom a más ember ábrázatjára. A legtöbb jól 
kombinált színpadi készségnél alig egyéb.

A Hacskuliu Vászó története ott kezdődik, 
mikor még gimnazista diák volt Újvidéken

Persze, sokunk története kezdődik abból az 
időből, de kevés folytatódik abból a kezdetből.

Korán neki serdült, hirtelen barna, keleti 
szabású szép lánya volt a gazdájának. Négy 
esztendő előtt, mikor ö ide került, labdázó, babázó 
gyerek még, ma hajadon szűz.

Vgy hitták : Miléva.
Egyik se tudott volna számot adni róla, 

ni,kor kezdte szeretni a másikat. Velük nőtt, 
laiilag korán érő vérükbe evődött a szerelmük. 
Beszelni nem sok szükség volt arról. Tudták.

II.
Bacskuliuék bármin voltak testvérek, tehetős 

ház gyermekei.
Apjukra esik a legnagyobb emlékezett tisz­

tán Arra leginkább, mikor a kálai vásárról jöiet 
elragadták a lovak s halva hozták haza. Úri 
családnak iskolagyülölő fiából lett úri paraszt; de 
gyermekeit urnák szánta. Ez idén már az idősebb 
liu jogász, X ászó, most maturált, Angelina a ház 
mindenese, lelke. Anyjuk olyan senki gátja: 
passzív, csendes lélek, özvegyi gyászba és anyai 
örömökbe temetkezve.

Vászó az anyja vére volt. Szelíd, hóborttól 
ment természet; ábrándozó, de konok akaratú.

Anyja papnak szánta, — az ő apja is az volt.
Vászó is hajlóit a nyugodt, tisztakez«, tűz­

helyen melegedő papi életre; el lett határozva 
a sors.

Mielőtt beköltözött volna, visszament az új­
vidéki házhoz. Búcsúzni, azt mondta.

Igen, búcsúzni, bosszú időre, ügy az anyja
előtt kézen fogta Milévát, odavezette a vén, eset­
len szent György kép elé.

— Miléva, pap leszek. Tudod a törvényt.
A pap úgy szeret, mint egy szent. Egyet, egy­
szer, mindörökké. Megvársz-e?

A leány nem szégyenkezett.
— Az isten úgy segítsen.
És megcsókolta a szent Györgyöt.

III.
A mi kispapjaink urak. Szünidőn szabadok. 

A kisvárosi társaság szinte elkapatja őket. Amúgy 
is szemrevaló gyerekek, mulatósak is. Olyik azután 
is az marad.

Az ó-liitü papnevelés egészen más. Szigorú, 
lemondásra tanító, nyomorgató rabélet az Alá­
rendelt, szerzetesies az alacsonyságig. De nagyon 
alkalmas arra, hogy minden szórakozás hiányában 
a lélek komolyságot és belsőséget adjon. Csaknem 
komorak ezek a fiatal emberek, beleié nézők, 
llelyes-e a rendszer? — czél dolga.

Bacskuliu Vászó benső alakján keveset vál­
toztatott az uj élet. Nem voltak magasra törő 
álmai, nem passziói, a mikről le kellett volna 
mondania. — Pöldöujáró kontemplácziói voltak. 
A remeteség megérlelte ölet.

Egy békességes, példamutató pap ház, egy 
csöpp falusi templom, a hol ő az egyenlőség és 
szeretet magvetője lesz. Nem született Lukácsiunak.

(Vége köv.)
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tiltakozni, e komédia ellen, a melyben 
nines egy szemernyi igazság sem. es csak 
arra való, hogy benn gyűlöletből származó 
tapsot; künn: tudatlanságból származó 
megtévesztést idézzen elő. Az olykor sikerül, 
ez nem fog sikerülni, mert hála Isten, 
még a müveit közönség vezeti a magyar 
közvéleményt, s ez elitéi i az ellenzéki 
llerostrateseket.

Politikai hírek.
Sopron, november 22.

A függetlensegi es 48-as párt egyesü­
lése. A függetlenségi és 4s-as párt mindkét ár­
nyalatához tartozó képviselők a fővárosba érkeztek, 
hogy jelen legyenek azokon az értekezleteken, 
melyeket az egyesillés módozatait megállapítása 
végett tartanak. A két párt vezetöférflai a kép­
viselőház illésén bizalmasan megállapították az 
értekezletek elé terjesztendő határozatokat, úgy 
hogy ezeket ma vita nélkül fogadják el és Így a 
ház'hive szerint az egyesülés már ma meg fog 
történni. Eötvös, Madarász, Hermann, Horváth és 
Onody :1 párton kívül maradnak, ellenben Lukáts, 
Komjáthy, Lite, Hegedűs és Szinay, kik jelenleg 
egy párthoz sem tartoznak, esatlakozni fognak az 
egyesült párthoz.

A stomfai választás. ítj. Zichy János gróf, 
a Nyitrán két Ízben megbukott néppárti képviselő 
jelölt, elfogadta a stomfai jelöltséget, néppárti 
programmal, és még e héten lemegy a kerületbe, 
a hol a választás deczember hó ti-án lesz.

Evangélikus kongresszus. Az evangélikus 
szocziális kongresszus végrehajtó bizottsága, 
tegnapi ülésén elhatározta, hogy a legközelebbi 
kongresszust 1896. pünkösdjén, Stuttgartban 
tartja meg. A tárgyalandó thémák egyike ..A 
hivatalban levő lelkészek szocziális tevékenysége, 
annak jogosultsága és határai“ lesz. Göhre lelkész 
levélben jelentette, hogy a végrehajtó bizottság­
ból kilép.

A keleti és nyugoti egyház egyesitese.
Kómából távirják: A keleti egyházak egyesítése 
érdekében kiküldött bibornoki bizottság legutóbbi 
iilvseu az egyptomi koptus-hierarchia visszaállítá­
sának kérdését végleg elintézte. A pápa fölolvas­
tatta az apostoli konstimcziót, melynek értelmében 
az egyiptomi koptus patriarchátust újból felállítja 
és a bibornoki bizottság változtatása nélkül el­
fogadta azt.

Forrongo Törökország. A „Tegetthoff“, 
..Erzsébet“ és .Blitz“ hadihajókból álló hajóraj 
Beemanu ellentengernagy parancsnoksága alatt ma 
elindult innen.

A „N. Fr. Presse“ jelentése: Lindau 
követség! tanácsos és Princip udvari tanácsos 
utjának az a czélia, hogy tárgyaljanak egy millió 
font kölcsön felvétele iránt, melyet a dohány- 
egyedáruság-társuiat a török kormány pénzszük­
ségletére fog lekenni a kisázsiai zavargások le- 
i-sendesitése czéljából. A dohányegyedáruság-társu- 
lat a konczessziónak 18 évié való meghosszabbítását 
es a dohánybevásárlásnál a kötelezettségek meg­
könnyítését fogja ellenszolgáltatásképen kapni.

A katholikus konvent illése.
— Saját tudósítónktól. —

S <» p r <> ni 11 i s á H
indítványára azt határozta, hogy nem, 
áldoz, hogy nincsen rongyos hatvan, 
forintja arra, hogy 30—40 katholikus 
v a 11á s u kereskedő inast katholikus 
hitt an r a t an i ttasson.

Az ülés lefolyásáról ezeket mondhatom eh
Hr. Schwartz Miklós elnök leiolvastatja 

a Soproni Kereskedők Testületének (grémium) 
átiratát, a melyben ez arról tudósítja a konventet, 
hogy a múlt tanévben megkezdett hittanoktatás 
diját nem viseli és ha a miniszter, a ki a hitok­
tatás kötelező voltát elrendelte, a hitoktatóknak fizetést 
nem juttat, gondoskodjék a fizetésről a konvent.

Pú da Endre apátplébános az átirat tartal­
mának elutasítását kívánja : a hitoktató fizetésére 
nincsen a konventnek alapja : lizessék a hitoktató­
kat a tauonczok főnökei. I Közbeszól egy tönök : 
„Eleget űzetünk e nélkül is!")

Baj volna, ha a konvent a kereskedö-tanon- 
ezok iskolájának megszavazná a hitoktatási tandíjat, 
mert utóbb jönne az iparosok iskolája és annak is 
kellene adni.

Ur. Schwartz Miklós elnök nem látja 
helyén valónak, hogy ez ügy a konvent elé került, 
de kérdésesnek találja, hogy a soproni katho­
likus konventnek ne akadna hatvan forintja 
hit t.inok tatásra.

Ekkor állott fel Hah n e n k a m p igazgató 
és nemcsak hogy összezúzta azokat az érveket, 
a melyeket Póda említett állításainak erősítésére, 
hanem meg is világította a konvent magatartását 
olyképp, hogy mindenki beláthatta volna, mi­
szerint ott nem törődnek kellőképpen az 
erkölcs-vallási neveléssel. 11 a h n e n k a m p 
kifejtette, hogy a grémiumnak nem köteles­
sége a hitoktatásról gondoskodni: ez az egy­
házak joga és kötelessége. A miniszter azon 
rendeletét, hogy a kereskedő-tanonezokat is kell 
hitoktatásban részesíteni, ürömmel kellene lelkarol- 
niok a felekezeteknek, mert megmutathatnák, 
hogy mennyire viselik szivükön a vallásos érzel­
mek ápolását. A kik folyton az Isten nevét, a 
vallást és az erkölcsöt tartják nyelvükön, azoknak 
itt kellene kiimitatuiok. hegy mennyi szavaikban 
az őszinteség. Az izraeliták és az evangélikusok 
gondoskodnak a hitoktatásról, — csak a katoli­
kusok nem 1 Szükségesnek tartja, hogy a konvent 
fizesse a hitoktatást.

Egy másodszori felszólalásban szúrós gúny­
nyal idézi a konvent emlékezetébe, hogy mely 
vádakkal illette a katholikus világ Csáky Albin 
grófot, a hírhedt egyházpolitikai törvények atyját. 
Pedig ugyanaz a Csáky gróf volt az. a ki a hit­
oktatás és az erkölcs-vallási nevelés érdekében 
adta ki a hitoktatásra kötelező rendeletet és 
ime — a katholikus érdekek hivatott letéteményese, 
a soproni katholikus konvent nem akar semmit 
sem tudni magasabb erkölcsi kötelességeiről és 
hitoktatásra fukarkodik hatvan forinttal.

A soproni katholikus konvent tegnap este 
szokatlanul hosszú ülést tartott. Az illésnek, a 
melyen Dr. Schwartz Miklós elnökölt, alig 
volt jelentősebb tárgya. Abban a tudatban men­
tünk oda, hogy leőröljük a megüresedett és betöl­
tendő ösztöndíjak ügyét és azután végezünk. 
Nem úgy történt. A kereskedelmi lanoncziskola 
hittanoktatása került szóba és azok a hatalmas, 
erős logikán épült beszédek, a miket Hahnen­
kamp Rudolf és Wall ti er Ignácz dr. tartottak, 
nem csak a figyelmünket bilincselték le, de elvet­
ték időnket is, elvették pedig olyképp, hogy szi­
vünk és eszünk megtelt olyan ideákkal, a melyek 
ha kellőképpen ápoltatnának, talán nj világot tud­
nának hozni a konvenlbe, a melyben vakon enged­
nek mindennek, ha azt P ó d a Endre apátplébános 
portálja. Hogy milyen vakon mennek az emberek 
az apátplébános nezetei után, azt napnál világosab­
ban igazolták lie tegnap, a mikor elhatározták, 
hogy nincsen 60 forintjuk hitt. an okta­
tásra' Különös határozat ugyan és méltó, hogy 
minden jó katholikus elgondolkozzék felette, — 
de tény, hogy n soproni k a t i; o 1 i k u s k o n v e n t 
t e g n a p este, P ó <! a E n d r e a p á t pI é b á n o s

Hr. Wallner Ignácz Hahnenkamp nézeteit 
pártolja és azt hiszi, hogy a katli. konvent csak 
könnyen teremthet elő 60 Irtot, ha 30—40 ifjú 
hitoktatásáról van szó.

Miután K le nka Ferencz még azzal egészíti 
ki a tárgyalást, hogy a grémium elhatározta, 
miszerint abba hagyatja a hitoktatást, ha a fele- 
kezetek arról nem gondoskodnak, bezárta az elnök 
a tárgyalást, hogy a konvent szavazzon és szava­
zatával beigazolja, miszerint hitoktatásra 
nincsen pénze! Hahnenkamp indítványa el­
bukott és győzött Póda Endréé.

A P I e i f f e r-léle ösztöndíjakat (á 35 Irt) 
odaítélték: Forstner Józsefnek, Schmidt 
Annának, Szlama Máriának, Burghardt 
Annának, Schmidt Annának es Schmidt 
I ereznek.

A L a n g ec k er-fé!e alapítványok kamatai­
ban (5o frt) részesülnek: I! i es z József, 
K a it s e li i t z Sándor és P e t k o v i t s Sándor 
tanulók.

A dr. II an z 1 Adám-féle ösztöndíjat i I \!0 frt i
.Miskei István és M arc zi Alfréd tanulók 

I 1 \ t.LKítpjitR.

lS9ö. november 28,
A X e inna y e r-félo öszlümlij 

Bowe Károly tanulónak jut.
A tárgysorozat többi pontjait a jövő ülésre 

halasztották.

Napi hírek.
Sopron, november 22

A Mária Jozefinumra. Méltóan ama 
nemes szivü úrnők jóságához, a kik a Sopron 
környékén felállítandó nyomorék gyermekek azilumát 
tervezik, folyik szerényen az adakozás a felente- 
lőeu magasztos czélra. Ma délelőtt Pallavieini 
őrgrófné 450 forintot küldött a Soproni Takarék- 
pénztárnak a Mária Jozefinum alapja javára.

Dr. Gaár Vilmos miniszteri segéd- 
titkár. A hivatalos lap tegnapi száma közölte 
hogy dr. ti a ár Vilmos, soproni kir. albiró ki- 
noveztetidt az igazságllgyminiszteriumba segéd-
titkárnak.

Vegyes érzelemmel fogadtuk e hirt, a mely­
nek érkezésére már régebb idő óta vártunk. Mert 
amennyire örvendünk dr. Gaár előrejutásán, annyira 
esik zokon öt távozni látni Sopronból, a hol 
koncziliáns magatartásával, erős társadalmi érzé­
kével, nagy szorgalmával sok barátot szerzett magá­
nak. Mi kétszeresen ragaszkodtunk hozzá, 
mert Sopronban ö volt az, aki a magyar 
zsurnalisztikát kiragadta petyhüdtségéből. ó ikor 
ő állott a Sopron élére, újból fel jutott az 
arra a virágzásra, a melyre egykor dr. liaán 
emelte. Es ugyancsak dr. Gaár volt az, aki 
először törte meg azt a balhiedelmet, hogy 
Sopronban csak egyetlen egy magyar lapnak 
lehet létjogosultsága. Es a zsurnalisztikában épp 
úgy, mint mindenütt, a hol megjelent, teremtett 
uj ideákat, keltett ttj formákat. Rövid ideje meg­
vált ügyvédi irodájától, hogy a bírói pályán 
keressen jövőt. Most elszúlitja onnan maga az 
igazságügy miniszter, hogy nagy tudását és 
hatalmas munkaerejét a magánjogi kodilikaczionális 
munkálatok egy részénél vegye igénybe.

A minő őszinte sajnálkozással látja dr.
< iáért távozni velünk együtt a soproni jogász- 
világ, épp oly melegen kívánjuk, hogy találja 
meg jövendő pályautján mind azt, a mit keres és 
megérdemel.

— A soproni szabadelvű part választ­
mánya szombaton, e hó 30-án este 7 órakor a 
l’amiónia-szálloda fehér termében ülést tart.

— A kaszinó-egylet tánczmulatsagara. a 
mi holnap folyik le a kaszinó nagytermében, nagy 
készülődések folynak városunk hölgyvilágában. A 
mint értesülünk, szokatlan nagy számmal jelenik 
meg a mulatságon a közönség. A táuczot 
hangverseny előzi meg, a mit terített asztalok 
mellett szolgáltat a 76. gyalogezred zenekara.

— Egyetemi Bál. A budapesti testvér­
egyetemek soproni hallgatóinak állandó vigalmi 
bizottsága, mely a mi farsangjainknak legfénye­
sebb mulatságait szokta rendezni, az idén is ak- 
czióba lépett. A bálja, a melynek a diszelnőke 
Hoffmann Pál nyug. egyet, tanár, január 7 en 
zajlik le a Kaszinó termeiben. Ezt a hin, amely 
bizonyára pirosra festi álmadozó bakliseink 
arczát, megtoldhatjuk azzal, hogy a bal rendező 
bizottságának élén Kirchner \ iktor áll, s bog) '1 
háznagyi lisztet N'ulky Elek, az. alelnökit Ma)M 
Ernő tölti be. Pénztáros Noszlopy Gyula, jegH0

Jenő lesz.
— Lepossa Antal özvegyének. A vai

yei tisztviselők nyugdíjalapjának választmánya 
ti a án Endre alispán elnöklete alatt nta 
ölt ülést tartott, a melyben megszabta özvegy 

I o s s á n é nyugdiját. Tekintettel arra, hoBy 
lossa Antal csak öt évig szolgálta a vai 
yét, özvegyének nyugdija cs árvájának neu e 1 
összesen 350 forintban állapíttatott meg- 

Reform a postánál. A belügyniini»***1 
ion üdvös intézkedéséről ad számot az. a 

a mely legutóbb érk-zett le Sopron var- 
gyéhez. A miniszter kötelezi a közte á'’ ’
, az elöljáróság egyik tagját bízzak meg azza i

aláírását mii 
postahivatalé n ti
«álja, liogy a
küldemények in
bizonyító kiizsi
sék visszaélés, 
szerűségéhez i 

tCl't
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mutassa bo a község
’taliivataláiiál. Ennek az intézkedésnek az a 

[.jélja hogy az egyes felekhez eziinzett posta- 
kiildeménvöknél a eziinzett személyazonosságát 
bizonyító "községi elöljáró aláírásával ne történhes- 
Set visszaélés, s hogy egyáltalán a kézbesítés jog­
szerűségéhez ne férhessen kétség. A belügyminisz- 
,er aki a rendeletet a kereskedelmi miniszterrel 

'etbriőleg bocsátotta ki, a vármegyét felhívja a 
szoros és pontos foganatosítás ellenőrzésére.

A soproni fogyasztási szövetkezetből.
A fogyasztási szövetkezet szénszállitója, Patthy 
Dezső, árvaszéki ülnök hosszas betegsége miatt 
lemondott a szállításról. A szövetkezet most 
Willings dór fér Jenőt, a győr-sopron-óbeu- 
íurti vasút soproni állomásfőnökét bízta meg a 
«én száliitásával, aki ezt deczember hó 1-én 
fogja megkezdeni.

_  A magisztrátus a gyalogösvények
gondozásáról. Még a múlt télen a városi tanács 
elé került egy ujteleki-utczai háztulajdonos ügye, 
a kit följelentettek azért, hogy a kertje mellett 
elhúzódó gyalogösvényt nem gondozza eléggé.
A tanács most a tél küszöbén újra foglalkozott 
az ügygyei s azt az elvi határozatot hozta, hogy 

széles gyalogösvényeknél csak három 
szélességben köteles a háztulajdonos 

tisztítani. A" tanács véleménye szerint ennyi teljesen 
elég bármilyen élénk forgalomnak is.

— Mizériák a világítás körül. Panasz 
érkezett a rodakeziónkba, hogy a Heumesser- 
Kheim-féle átjáró, a melyre a városnak szolgalmi 
joga van, teljességgel hiányában van a világítás­
nak. Aki ismeri ezt a hosszú, sötét átjárót, a 
melynek vannak födött részel, a mik alig egy 
ni éi e r s z éI e s e k elképzelheti, hogy micsoda 
szituácziúk fejlődhetnek itt ki a sötét téli éjszaka­
ijai). A tisztesség s a közbiztonság érdekében 
legalább csak pár olaj lámpát kér a kritikus át­
járóra az arra járó közönség !

Társaskocsi-vallalat. Minden feltűnés 
nélkül, ibolyaszerénységgel alakult meg a napok­
ban Sopronban egy társaskoesi-vállalat, a mely 
hivatva lesz a kűliidi (egyház és Sopron közt 
rendszeres összeköttetést létesíteni. Minden rossz 
éleztél tartózkodva, konstatáljuk, hogy a vállalat 
omnibuszai talán még e héten megindulnak 
bizonyára érezhető hiányt töltenek be. A kocsik 
a következő időközökben közlekednek: Sopron­
ból d. e. */., J 0 órakor és d. u. 4 órakor ( vásár­
éi ünnepnapokon tél 8 érakor); a kő Ilid 
légy ház hói reggeli 7 órakor es déli 18 órakor 
lesz az indulás. Egy-egy ut ára személyenként 20 kr 

Megszűnt soproni lap. Breuer Lajos 
söpörni dohány-tőzsde tulajdonos bejelentette az 
illetékes hatóságnál, hogy lapja, a Mag) a 
b o I d hi r to k os, a mely ingatlanok vételére 
vagy eladására irányuló hirdetéseket, tartalmazott, 
megszűnt. Á lap márczius 14-én indult meg, 
rövid pár hónapi lét után már július végén kimúlt 
Hogy miért jelentette be a lap tulajdonosa csak 
most ezt a gyászhirt, azt már nem tudni.

—- Színészeink Győrött. Eltörölt j u 
lomja té kok. Komjáthy színtársulatának tag- 

U|i k„zt nagy a íölindulás. A sziullgyi bizottság 
javaslata alapján Győr város tanácsa megszüli 
b'ü" a jutalomjátékokat, a melyek már-már az 
idénynek majd felét igénybe vették. Persze 
i'üalonijátékokra készülők valósággal konsternálv 
'annak > » társulat három tagja : Szilágyi, Sziklai 

b’olliuuszné küldöttségileg tisztelgett a győri 
l'olgarmesternél, hogy legalább még ebben az 
ó'ben ne léptessék életbe a tanácsnak őzt a ha 
fáiozatát. A jövő évben aztán, — de kigondol 
Jövő esztendőre V! — H e k és sy betegsége, 
^ yyori színtársulat szépszavu baritonistája 

'kessy beteg, nagyon beteg. A pompás 
'zkcrliáz egyik kiválasztott helyén fekszik sápad 

lu- mozdulatlanul. Sűrűn látogatják pályatársai 
•■arátai s várva-várják épülését. Állapota ol

miatt hat havi szabadságvesztésre s 5 évi hivatal- 
esztésre, valamint politikai jogai gyakorlásának 
elfüggesztésére Ítélte. Ennek következtében a 

központi választmány Holzapfelt a választók sorai­
ból törölte.

— Fekete tolvajbanda. Tán mondanunk 
sem kell, hogy itt egy szén-tol vajszövet kezet fel­
fed.zéséről lesz szó, a mely a Déli Vasút pálya 
udvarín csente el ezt a fütöszerszámot. A rendőr­
ség a banda tagjait, akik közt több fiatal gyerek 
is van, letartóztatta. A tolvajok orgazdáinak is a 

vonlában vannak.
— Olcsó a csirke. A mezőgazdasági 

statisztikának a soproni háziasszonyokra nagyon 
kellemes következései vannak: néhány nap óta a 
piaezimkon olcsó lett az apró jószág. Kutatták- 
kutatták az okát, a mely csak ma lett nyilvánvaló 
gy nyéki parasztasszony fecsegése után. A 

parasztasszony elbeszélte, hogy egy idő óta—mióta 
miniszter elrendelte a mezőgazdasági statisztika 

elkészítését — a baromfi-kereskedők elhíresztelték 
szerte, hogy azért Íratja össze a kormány a házi 
állatokat, mert újabb adót vet ki rájuk és a kinek 

tizenkét csirkénél több van, egy aranyat kér 
tőle a iináncz. Ezeknek a híreknek sok hívője 
akadt; mindenki sietett túl adni a szárnyasain s 

baromfi kereskedők markukba nevetve potom 
áron vásárolták össze a jámbor falusiaktól a csir­
két, libát, kacsát. A községi elöljáróknak és külö­
nösen a jegyzőknek kellene felvilágosítani a népet, 
hogy adókivetésről szó sincsen s az egész hazug 
hir csak a kufároktól ered, kik az ok nélkül el­
pocsékolt jószágot összevásárolják. Egyelőre azon­
ban Sopronban olcsón eszünk csirkehúst.

7 az idén már tán lel sem léphe

A ki nem választhat. Hol zapfe 
/'"1 Rséleskuti lakost a kúria lopás bűntett

— Helyes!
A vendég ur másnap csakugyan elutazott s 

pár nappal később a következő telegrammot küldte 
kávésnak:

„Megbeszélt üzlet dolgában jöjjön fel azon­
nal Budapestre. Rinaldó Rinaldini kávéházban 

árom holnap este kilenczkor.“
A kávés sietve utazott a fővárosba, elment 

találkozás helyére és csakugyan ott találta volt 
endógét, a ki egy csésze teát szűrésűit.

Leült mellé, aki kedélyesen kezdett vele 
beszélgetni mindenről, csak az üzletről nem.

Éjfél félé igy szólt:
— No menjünk !
— Jó, menjünk!
— De llát az üzlet ?
—■ Hja igaz, az üzlet! No hát hallgasson 

ide! A dolog igen egyszerű 1 
— Hallom 1
— Ön negyven krajezárt számit egy teáért, 

ugy-e ?
— Igen.
— No hát nézze, itt megkaphatja huszon­

ötért. Hát tudja, rendeljen meg itt százezer teát, 
ára huszonöt krajezár, adja el otthon, ára negyven 
krajezár és megkeresett 15.000 frtot!

Tableaux.

Ügyvédek és intézetek figyelmébe 1
o m waiter Alfréd könyv- és kőnyomdai 

müintézetében, várkerület 121. sz., a. autograüák 
r ö g t ö íi és a legolcsóbb árak mellett készíttet­
nek. Valamint könyv- és kőnyomdai (litogralirozotl) 
névjegyek és újévi névjegy-üdvözlő-kártyák 
csinosan és Ízlésesen kiállítva rendkívüli mérsékelt 
árakon beszerezhetők.

mondta az idegen 

hidegvérrel azt

az idegen, a ki

üzető-pinezér

menkranz 
gondolta

Itt történt Sopronban, a hol van egy alsóbb 
rendű kávéház. ahol 40 krért adnak egy teát.

Ebbé a kávéházba a múlt napokban beállí­
tott egy idegen gentlemen, a ki leült és odaszólt 
a pinezérnek:

— Egy teát.
Csakhamar ott állott előtte a párolgó aroma- 

tikus nedű.
— Fizetek egy teát! 

ávozni készülvén.
A íizetö-pinezér nagy 

monda rá:
— Negyven krajezár!
— MennyiV kédezte 

nem akart a fiileinek hinni.
— Negyven! — ismédé

hidegen. , „ ,
Az idegen, — nevezzük ot Blumenkranz

Jaroszlávnak, — erre a következőket
magában: , , ,. , , ,_ Njo ez niégis csak határtalan szemtelen­
ség I Negvven krajezárt számítani egy teáért' 
Budapesten a legjobb kávéházbau is megkapon 
huszonöt krajezárért, itt ebben a rongyos vidéki 
kávéháziján pedig tizenöt krral többet számítanak 
Hallatlan, igazán hallatlan !

Szólni azonban nem szolt, 
a négy hatost. .

Aztán hirtelen, mintha eszebe jutott volna 
valami, a pinezér után kiáltott:

— Hallja! Itt a kávés ur 
— Itt.
— Küldje ide egy kicsit!
Az ur mosolyogva ment oda a vendéghez

a ki igy szólt:
— Kedves uram, akar

csinálni? .,
— Üzletet? Hogyne, ha |ó 
_ szerű 1 Játszva kereshet rajta tizen

ötezer forintot. Játszva, mondom.
_  Igazán ? No akkor szívesen belemegyek

Mi az az üzlet? , ,
Hja, azt most meg nem mondhatom

meg. Hanoin holnap hazautazom Budapestre 
onnan majd tolesrrafálok önnek.

hanem lefizette

- egy brilliáns üzletet

Táviratok.
A. képviselőházból.

Budapest, november 22. Folytatták a költ­
ségvetés tárgyalását; beszéltek ellene Szederkényi 
Nándor, Beöthy Ákos és Péchy Tamás.

A napirend előtt Sima Ferencz újból 
szóvá tette a csongrádi választási visszaéléseket.

Az ülés végén benyújtotta Lukács pénz­
ügyminiszter az imdemnity törvényjavaslatot, a 
jövő év első negyedére.

A költségvetési tárgyalást hétfőn folytatják. 
Holnap viczinális vasutakra vonatkozó javaslatokat 
és kérvényeket tárgyalnak.

Intelem.
Budapest, november 22. Perezel Dezső 

belügyminiszter rendeletet bocsátót ki, a mely a 
közönséget inti, hogy óvakodjék genual ügy­
nököktől, a kik Braziliába való kivándor­
lásra csábítanak.

Budapest, nov. 22. (Gabonatőzsde.) 
A mai tőzsdén gyenge volt a buzakinálat és kor­
látolt a vásárlási kedv.

Felszállitottak 20,000 métermázsa búzát. 
Irányzat csendes és az árak tartották 

magukat.
Más áruban kevés volt az üzlet és az árak 

nem változtak.
Uj tengeri......................................4.10—-25
Búza tavaszra.........................
Rozs tavaszra ....
Tengeri május-juniusra 1890.
Zab tavaszra .
Repcze aug.—szeptemberre 1896 

Időjárás: szép 1

6.95—96 
6.83—35 
4.53—54 
6.19—21 

10.85—90

Nyilttér.
Nyit a t k o z a t.

Alulírottak kijelentjük, hogy a B e t h 1 e n Osz­
kár joghallgató, a „Soproni l jság“ segédszerkesz­
tője és Szál ay Lajos kir. segédmérnök urak közt 
felmerült becsületbeli ügy a lovagi áss íg formái 
közt mai napon elintéztetett.

Sopron, 1895. nov. hó 22-én.
Ráhel László, Koór József,

Sopvonvármegyo aljegyzője, a „Soproni Újság“ fel. szerte.,
Haupt Gyula, dr. Schönberger G.,

vármegyei árvaszeki pénzt., gyakorló orvos,
mint Szalay Lajos mint Bethlen Oszkár

it;- megbízottai. ur megbízottai.

Távirati értesítés a tőzsdéről.
Mécs, november 22.

Egységes járadék . íiO.lo Magyar hitelbank .
Magy. arany-kor .-jár. 130.05 Länderbank . . .
4%, magvar kor.-iár. 5)7.110 | Unionbank . . .
Magy. loldteherm.-köt 07.25 AUamvasut . . .
Angle-hank 102.— Délivasut-részvény
Ontr. bank-egyesület 141 — Napoleondor.
Osztrák hitelbank . -iü7 — j Márka .....

• ."ifiy-j.
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Törvénykezés.
1895. évi november hó 23-ik napján nyil­

vános előadásra kerül a kir. törvényszék polgári 
íelebbezési tanácsánál:

4949. Varga Mihályné Szigeti Anna lel 
peresnek, Lukáts István és társa alperesek ellen 
épület lebontása, esetleg 200 Irt kártérítés és jár. 
iránt indítóit sommás pere.

8780. Mandl Mátyás németkereszturi lakos 
ellen elmebetegség miatt leendő gondnokság alá 
helyezés iránt hivatalból indított ügy.

Az ügyet Ultiig Károly kir. törvényszéki 
bíró adja elő.

8074. Pillér Julianna és érdektársa rétfalvi 
lakos felpereseknek, Pauschenweiu Mátyás rétfalvi 
lakos és érdektársai alperesek elleni tulajdon kö­
zösség megszüntetése iránt folyamatba tett ren­
des pere.

Az ügyet Kolos .Jenő kir. törvényszéki bíró 
adta elő.

8704. Boros Ferenczné szül. Orbán Ágnes 
felperesnek, Boros József és neje Hajt ár Anna 
alperesek elleni birtokba bocsájtás iránti ren­
des pere.

Az ügyet Petz Gusztáv kir. törvényszéki 
bird adja elő.

Közgazdaság.
Sopron, november 22.

A 1 epczelaki mintagazdaság. A répeze- 
iaki mintagazdaság immár a fejlődés előkelő tokára 
jutott. Kivált a simenthali tehenészete a Hunán-

tulon alig talál konkurrencziára. A múlt évek át­
verésein a keszthelyi Fesztetich-urodalom, a sár­
vári herezegi uradalom, a baltavári, nómet-ujváii 
uradalmak innét szerezték he az apaállatjaikat. 
Jó hírnévnek örvendenek az erodálom számfeletti 
tehenei is.

Az uj osztrák árudijszabas. Ma hirdették 
ki — mint nekünk Becsből sürgönyzik az 
1890. január 1-én életbelépő uj díjszabást. Fűnek 
elkészítésénél mindenben figyelemben voltak az 
államvasuti tanácsnak már ismertetett javaslataira. 
A tarifa a kőszén forgalomra nézve csak két 
forint emelkedést mutat. Az uj díjszabás érvénye 
a cseh nyűgöti vasútra is kiterjed.

Szerb sertéshús átvétele. A földmivelési 
miniszter közli velünk, hogy a szerbiai friss ser­
téshúsnak, illetve a szerbiai sertéseknek levágott 
állapotban az osztrák-magyar monarkia területén 
keresztül Svájezba, illetve Fvaneziaországba való 
átvitele az osztrák es. kir. belügyminiszter hozzá­
járulásával ezentúl minden külön átviteli engedély 
kikérése nélkül meg van engedve. Ilyen szállít­
mányok csak a belépő állomásokon át ólomzárral 
ellátott vasúti kocsikban és csakis Becs felé irá­
nyítva közvetlenül vihetők az országon át. A va­
súti kocsiknak akképp kell szerkesztve himlők, 
hogy abban az esetben, ha átszállítás közben 
szüksége merülne fel a hiltőanyag megújításának, 
e ezclból a sertéshúst tartalmazó szakaszokat ne 
kelljen megnyitni. Igazolandó továbbá, hogy egy­
részt Svájcz az átvitelt és másrészt Franczia- 
ország a bevitelt megengedte. Ila az ekként át­
vitelre kerülő szállítmány a határon visszautasit-

nék, az ilyen visszautasított küldeményükéi 
érvényben levő egészségügyi szabályok szerint 
kell eljárni. 11a a visszautasított küldemény a 
szerb határon vissza nem bocsáttatnék, a kérdéses 
egész szállítmány a belépő állomás által a fél 
költségére megsemmisítendő.

Soproni gabona-árak.
1895. november 22.

1,1,16 0 '«-7-10 ; Rozs 8.60 -7. - ; Árpa 6.80-6 40- 
Zab 6 40—6.60 ; Tengeri 4.80—5.80; Széna 1 80—-i V 
Szalma 1.30-1 60. ' -'l0;

Vasúti forgalom.
Györ-eaproii-ebenfurtl vasút.

Indulás Bécs-felé: 5.40 reggel, 9.44 délelőtt, 3.15 délután 
6.45 este.

Indulás Győr-felé: 6.00 reggel, 2.08 délután, 6.56 este 
Érkezés Becsből: 9.1S délelőtt, 1.58 délután, 6.22 esle 

9.fii este.
Érkezés Győrből: 9.21 délelőtt. 3.04 délután, 8.25 ei,e

Déli vasút.
Indulás Becs-felé: 6.00 reggel, 7.23 reggel, 10.55 délelőtt, 

2.20 délután ti 18 este.
l-.rkezcs Mécsből-. 7.08 reggel, 9.18 délelőtt, 4.20 délután, 

7.49 este, 10.43 este, 1.37 éjjel.
Indulás Szombathely-felé: 9.28 délelőtt. 4.37 délután 

7.55 este, 10.55 este.
Érkezés Szombathelyről: 5.47 reggel, 7.18 regjei 
10.43 délelőtt, ti.08 este.

A magyar rész felelős szerkesztője
Koor József.

Kiadó* tulajdonos : Romwalter Alfred.
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* Marha-eladás. *

Gyepű - füzesen (Fidiseh) Vasmegye, gróf X 
Erdödy György tulajdonát képező birtokán w 
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5 eves uszo
svájezi fajtájú, hizlalásra és igára alkalmas marba 
30—38 írtig méterniázíáukiiit, é.ö súlyban eladó. 
Venni szándékozók forduljanak Pinterits J. gazda« 
sági hivatalnokhoz Gyepü-íüzes, Vnsmegye.

Sti (Ot)t|)M-fütés (iyibíjdi) Ba»tuegt)e fittb 
auf bent @utc be» tSrafcit (Ororg <6vbötH) 40 Sitiid

ója Ij rifle g>ter$en 841
©djweijfr ÍHacr jut Dl a ft unb jiiiti fluq gccigne1, 
jum greife non 30 bi» 38 fi. ver Díctcrjcntncr 
Icbenbcs Weroirfjt jit verlaufen. Síäufer werben et 
fitd)t fid) an 3. yUrterite Defonomie«Beamter in 
®t)epü=güjc», Baämrgtjc (Ungarn) jit wrtiben.
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Sopronvármegye főispánjától.
583. szám 1895.

Pályázati hirdetmény.
Sopronvármegye közönsége a folyó évi szeptember hó 31-én tartott közgyűlésének 

152 B. GV. 12787 al. 1895. számit határozatával az általános tisztújító közgyűlés batár­
idejét a folyó évi deczember hó 16 ik napjára tűzte ki.

Felhívom tehát mindazokat, kik az 1880. évi XXI. törvényezikk és Sopronvár­
megye szervezeti szabályrendelete alapján választás utján betöltendő bármelyik állásra 
pályázni kivannak, hogy az 1883. évi I. t.-cz., úgy az 1880. évi XXI. t.-cz. határoz- 
mányaihoz képest felszerelt jelentkezéseiket hozzám, mint a kijelölő választmány elnökéhez 
czimezve,

folyó óvi deczember hó 12-ik napjának
délutáni 5 órájáig annál bizonyosabban adják be, mert a jelzett batáridőn túl érkezendő 
pályázatok figyelembe vétetni nem fognak.

A betöltendő állások létszáma és az azokkal járó illetmények Sopronvármegye 
levéltárában lelett szervezeti szabályrendeletből betekinthetek.

Ezzel kapcsolatban felhívom mindazokat, kik valamely tiszteletbeli tiszti állásra 
kiváltnak általam kineveztetni, hogy a fent idézett 1883. 1. t.-czikkben megjelölt minő­
sítésüket hozzám a fent megjelölt határnapig közvetlenül inujtsák be.

Sopron, 1895. november 12-én.
848 SlX33.or2..

. pró hirdet*««* előre fizetendők

a hirdetési tijet leróiUly^ekheo te
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TUiC ndüosóűsonoi I film árai nfitanll. — Brlollchei üiüiii 1st tin niliirit mr unott ieliiseHltsni.

Két magánhivatalnok, két
csinos leány ismeretségét keresi 
szórakozás czéljából. Választ e lap 
kiadóhivatalába „ Kettős barátság“ 
jelige alatt kérünk. 209

91 ti 9)íűricnblumc.
fiatig l)ab' itt) 'Did) nid)t flcjcljcn, 
£od) $)ettt s-8ilb ift ftet» mir ital); 
519er in fid) fiit)lt ftrül)linfl*tuel)eii 
ftür beit ift and) bér fieltj ftet* ba, 
Unb ob doh bitrrent Sivciqc jd)üttclt, 
$cr fiicrbfttüitib and) ba* lebte '«blatt, 
Cb flirrettb er am Jjenfter rüttelt 
Unb jd)on ba» veri biirctjtaltet t)at: 
SJlit fiicbe»fllut tttt tiefften düttmt 
Xurdjflammt bie Seele Sottneitbranb; 
X’rutn brand) id) bio* mid) er* 

rinnern
5?hn deinen Wubliet nnoenoanbt.

íKitterfporn

Gyönyörű szobadísz !
Cxak 50 kr.

Sopron városának tájképe, kitünően 
sikerült fénykén-felvétel 35 X 80 óin. 
alakban. Kernek szobadíszük szolgál, 
valamint alkalmi ajándékul is nagyon 
alkalmas. Mig a készlet tart, drbon- 
kint 50 kiért, passe-par-tout-val 
pedig 2 írtért eladó. Hol V meg- 
mondjajelen lapok kiadóhivatala. 113

Eladó!
Egy igen csinos, egészen jó 
karban levő fényezett és szilárd 
építkezésű, tollrugókkalellátott 
2 üléses

urasági kocsi
elköltözködés miatt rendkívüli 
előnyös áron azonnal eladó. 
Bővebb értesítés e lapok kiadó­
hivatalában kapható, hol egy­
úttal az ár is megtudható.

Makulatiir-ímviroH,
métermázsán kint ti írtjával eladó, 
ha legalább egyszerre 5 métermázsa 
vétetik. Hol V megmondja e lapok 
kiadóhivatala. 1003

tßumimtmalten
alte Tljürcii, Aonfter, yjicgol, Steine, 
Stäben, ’ßfofleii, üciftcn, ffllaíiuüiibe 
II. j. ro. finb bitlifl jn certaiifen. 

Ütbrelje in bér ílbniiiiiftralion.

(»(brauchtet
^mtbiuitßcit

weldjer jebodj itt gutem ßiiftanbe jein limit, wirb jti R***fí* 
getudit. 'CeSgleidjeu ein

gebetfter

fliutb- íErtmeportroitgetk
Cfjerte an bie ílbminiftratioit biejeí Blattéi erbeten.______

lntnlnnfitl)t tutit (Orbrttburfl
ittt gormat 35 X 80 (int., ein ejqnifitcr $ i m ut t f 
f d) in n rf unb pradjtigcá & e 1 e g e n 1) e i t« g ejd)fn > ’llt 
Oeberniaitu wirb — jo lange bér Borral!) reidjt — .llD1 
50 hr. pr. ©tiief aubvcvfaufi. WährrcS in bér Vlbittttti* 
ftration b. Blatte».

Nyomatott Bomwalter Alfréd könyv- éi könyomdol mttlntézetében


